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Rada Jihomoravského kraje 
na vědomí: předseda Kontrolního výboru Zastupitelstva Jihomoravského kraje 
Jihomoravský kraj 
Žerotínovo náměstí 449/3 
601 82 Brno 
 

DATOVOU SCHRÁNKOU 

V Praze dne 6. prosince 2022 

 
Vážené dámy, vážení pánové,  
 
zřejmě je Vám známo, že organizace Transparency International – Česká republika, o.p.s., 
podala v květnu 2022 trestní oznámení v souvislosti s odklízením škod a nakládáním 
s budovou S-centra v Hodoníně po zásahu tornáda v červnu 2021, a že v listopadu 2022 byla 
věc policejním orgánem odložena, protože podle něj nejde o podezření z trestného činu. 

Tímto bychom Vás chtěli informovat o tom, že se s obsahem usnesení policejního orgánu 
o odložení věci neztotožňujeme a podrobněji vysvětlit, v čem spatřujeme hlavní nedostatky, které 
jsme formulovali také v podnětu státnímu zástupci k výkonu dozoru v prověřované věci. Předně 
vnímáme nedostatky v prověřování v tom, že nebylo zajištěno podání vysvětlení od žádné z osob, 
které i veřejně popisovaly, k jakým pochybením v souvislosti s odklízením škod docházelo. 
Obdobně zjevně nebyl zjištěn ani pohled mnoha dalších významných aktérů, kteří pro média 
popsali mj. chaotické zjišťování rozsahu škod a vyčíslení finanční náročnosti jednotlivých variant, 
jak s poničenou budovou dále naložit. Policejní orgán se také zaměřil na úzce vymezenou oblast 
odklízení škod, kde sice i podle našeho názoru mohlo dojít k nejflagrantnějším porušením zákona, 
ale s krátkým odůvodněním zcela opomněl pohled strategického plánování o nakládání s cenným 
veřejným majetkem, v jehož nedostatcích spatřujeme naplnění znaků porušení povinnosti péče 
řádného hospodáře. 

Nadto nejenom z dosavadních poznatků, jež jsme předali orgánům činným v trestním řízení, ale 
i z výsledků prověrek jiných kontrolních orgánů, vyplývá, že došlo k velice závažným pochybením, 
jimiž je dotčen majetek za desítky až stovky milionů korun. Jedná se především o výsledky 
kontroly, které shrnuje kontrolní protokol Krajského úřadu Jihomoravského kraje č. 88/M-PO/22 
ze dne 9. 8. 2022, sp. zn. S-JMK 74288/2022 OKP, č.j. JMK 117890/2022, o výsledku 
veřejnosprávní kontroly na místě,1 v němž došel Krajský úřad Jihomoravského kraje 
k jednoznačným závěrům porušení zásad řádné správy a ochrany majetku, neboť příspěvková 
organizace nerespektovala povinnosti při nakládání s majetkem, různými způsoby pochybila při 
inventarizaci majetku a nebylo prokázáno, kde se nachází movitý majetek, který byl po evakuaci 
S-centra vyklizen. Podrobná pravidla pro nakládání s krajským majetkem přitom vymezují zásady 
vztahů orgánů Jihomoravského kraje k řízení příspěvkových organizací, ev. č. 36/INA-VOK, které 
mimo jiné stanoví jasné postupy pro nakládání s nepotřebným movitým majetkem. 

Na orgány činné v trestním řízení jsme se obraceli zčásti právě kvůli tomu, že jsme z dostupných 
informací dospěli k závěru, že příkazy k ničení jinak nepoškozeného vybavení při odklízení škod 
mohly být motivovány tím, že vedení S-centra mělo vidinu náhrady těžko přesně vyčíslitelných 
škod z pojištění nebo subvencí. Pojistná událost byla následně oznámena pojišťovně s velkým 
zpožděním. Odklízený majetek v některých případech zcela chybí bez pořádného vysvětlení 
(požární dveře, klimatizační jednotky apod. v celkové hodnotě milionů korun), případně není 
vůbec znám jeho stav kvůli zcela zásadním chybám v inventarizaci movitého majetku a 

 
1 Protokol byl zveřejněn dle § 5 odst. 3 zákona o svobodném přístupu k informacím zde: 

https://jmk.brandcloud.pro/cs#/document/13163/146743?apiKey=ee4234047bc96569dcb6c2b8c757f7ea 

https://jmk.brandcloud.pro/cs#/document/13163/146743?apiKey=ee4234047bc96569dcb6c2b8c757f7ea
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nepřehledné situaci ve skladu Tabačka. Jak usnesení policejního orgánu, tak protokol kontrolního 
orgánu došly k závěru, že tam umístěné movité věci nelze dostatečně identifikovat. 

Obdobně možné porušení uložených povinností dokládá také výsledek kontroly ze strany 
Oblastního inspektorátu práce pro Jihomoravský a Zlínský kraj, která došla k závěru, že S-centrum 
Hodonín, příspěvková organizace, nedodržela veškeré zákonné povinnosti v souvislosti 
s přidělením zaměstnanců k výkonu práce u jiného zaměstnavatele a v souvislosti s hromadným 
propouštěním. 

S-centrum Hodonín je příspěvkovou organizaci kraje, kterou řídí pověřená osoba – ředitel, který 
je odpovědný právě za dodržování zákonů, podzákonných předpisů i zásad řízení příspěvkových 
organizací Jihomoravského kraje ze strany příspěvkové organizace. Mimo jiné se i ve zmíněném 
usnesení o odložení věci shodly všechny osoby podávající vysvětlení, které byly přítomny 
odklízení škod, že veškeré příkazy ohledně nakládání s veřejným majetkem dával právě ředitel 
příspěvkové organizace Václav Polách. Je otázkou, zda při posouzení všech okolností může obstát 
důvěra Jihomoravského kraje jako zřizovatele v řádný výkon funkce vedení S-centra, které podle 
našich poznatků s veřejným majetkem zacházelo nehospodárně a v rozporu s mnoha předpisy. 

Mimo výše uvedené ukázalo prověřování obecnější problém pojištění budov v majetku kraje. 
Považujeme za nezodpovědné, že v pojistné smlouvě k budově, u níž byly náklady na opravu 
vyčíslovány na 400 milionů korun2 a u níž je i zbytková hodnota po zásahu tornáda znalecky 
odhadována na 75 milionů korun, byl sjednán pojistný limit plnění ze živelního pojištění na 
100 milionů korun za kalendářní rok. Kromě toho nebylo zatím vysvětleno, proč byla pojistná 
smlouva sjednána takovým způsobem, že se výše pojistného plnění krátí koeficientem 
odpovídajícím přibližně jedné polovině. Ve výsledku tak pojišťovna zaplatila pouze přibližně 72 
milionů korun ze zjištěné škody vyčíslené na přibližně 148,5 milionům korun, což představuje 
ztrátu ve výši asi 76 milionů korun pro veřejné rozpočty vyplývající ze špatně nastavené pojistné 
smlouvy.  

Chceme zdůraznit, že si uvědomujeme náročnost zcela nepředvídatelné živelní události a 
oceňujeme práci všech, kteří se služebně i dobrovolně účastnili řešení následků tornáda. Přes 
veškeré snažení těchto lidí je výsledek po roce a půl tristní a vzhledem k tomu, že jsme svědky 
zcela nedostatečné reakce jak ze strany vedení příspěvkové organizace, tak Jihomoravského kraje, 
obáváme se, že škoda na veřejných rozpočtech bude dále narůstat. 

S pozdravem 

 
 
 
 

 …………………………………… 
Transparency International – Česká republika, o.p.s. 

Ondřej Kopečný 
ředitel 

 

 
2 V minulosti jsme upozorňovali na nedostatek odborných podkladů, ze kterých tato částka, s níž bylo 
ve velkém rozsahu operováno veřejně, vychází. 


